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Вступ 

У державних документах, що регламентують стан дошкільної освіти, 

зокрема у Базовому компоненті дошкільної освіти (2012 р.), у програмі 

«Українське дошкілля» (Законах України «Про дошкільну освіту» (2001 р.), 

«Про охорону дитинства», «Концепції дошкільного виховання в Україні» (1993 

р.) та ін., приділяється особлива увага впровадженню в освітньо-виховний 

процес дошкільного навчального закладу (ЗДО) здоров’язбережувальних 

технологій, що дають можливість оздоровлення дітей дошкільного віку в 

цікавих формах, забезпечують їхній фізичний і розумовий розвиток. Як 

наслідок, серед: головних завдань дошкільної освіти - організація освітнього 

процесу, за якої не лише зберігатиметься високий рівень розумової 

працездатності вихованців, а зміцнюватиметься їхнє здоров’я. В умовах 

сучасного ЗДО вихователі можуть впроваджувати різноманітні 

здоров’язбережувальні (оздоровлювальні й профілактичні технології 

інноваційного характеру з урахуванням індивідуальних особливостей 

вихованців та опорою на співпрацю з батьками дошкільників). 

Актуальність даного дослідження полягає в тому, що фізкультурно-

оздоровчій роботі приділено велику увагу у всіх програмах дошкільної освіти. 

Тож сьогодні здоров’язбережувальні технології відіграють значну роль у 

організації життєдіяльності дошкільників. Не дивлячись на велику 

популярність фізичної культури, її поки не можна назвати способом життя 

кожної людини. У зв'язку з цим, важливим є пошук результативних шляхів 

оздоровлення і фізичного розвитку здорового способу життя. Одним із шляхів 

вирішення цієї проблеми є розвиток та впровадження здоров’язберігаючих 

технологій в систему фізичного виховання як засобу зацікавлення дітей 

дошкільного віку. 

У зв’язку з цим, на наш погляд, виникає необхідність пошуку 

інноваційних шляхів оптимізації фізкультурної освіти старших дошкільнят 

через вирішення її основних завдань: навчання життєво важливим руховим 
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умінням і навичкам, засвоєння елементарних знань, формування усвідомлених 

потреб у заняттях фізичними вправами. 

Здоров’язберігаючі технології є прекрасним доповненням до державних 

програмам, і тому розглядається педагогами, головні засоби виховання. 

Використання різних елементів здоров’язберігаючих технології в ЗДО на 

заняттях з фізкультури дозволяє підвищити обсяг рухової активності, рівень 

фізичної підготовленості, знайомить з можливостями тіла, вчить отримувати 

задоволення і впевненість від рухів і фізичної діяльності, посилює інтерес до 

занять фізичною культурою і як наслідок, зміцнює здоров'я дітей. 

Значну роль, відіграє інтерес дітей дошкільного віку до занять, що є дуже 

актуальним на сьогоднішній день, адже інтерес спонукає дітей на підвищення 

рівня їхньої фізичної підготовленості, та сприяє формуванню фізичної культури 

особистості дитини, її уявлень про здоровий спосіб життя. 

Дослідження різноманітних підходів до формування інтересу до занять з 

фізичного виховання, що так активно наразі використовуються у ЗДО нашої 

країни, можна виділити велику кількість авторів, що пропонують різноманітні 

методики вирішення даного питання. Досить цікавим та ефективним методом 

навчання і виховання дошкільників є фітбол – гімнастика. Як стверджують 

фахівці (В. А. Мануйлова, О. Г. Сайкіна, О. Ф. Ісса ), які досліджували вплив 

занять фітбол-гімнастикою на організм дітей, великою перевагою м’яча є те, що 

він за своїми властивостями багато-функціональний, отже може бути 

використаний у комплексах вправ як предмет, знаряддя чи опора. Отже, 

актуальність порушеної проблеми, недостатній рівень дослідженості та 

винятково важливе значення її розв’язання для сучасного дошкільного 

виховання зумовили вибір теми дослідження: «Здоров'язбережувальні 

технології в роботі вихователя закладу дошкільної освіти як засіб зацікавлення 

дітей старшого дошкільного віку». 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність здоров’язбережувальних технологій, зокрема фітбол-
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гімнастики, у формуванні інтересу до занять з фізичного виховання дітей 

старшого дошкільного віку. 

Поставлена мета дослідження передбачає необхідність вирішення 

наступних завдань: 

 проаналізувати літературу з проблеми дослідження; 

 розкрити вплив здоров’язбережувальних технологій як засобу 

зацікавлення дітей дошкільного віку заняттями з фізичного виховання; 

 ознайомитися із критеріями формування інтересу дітей 

дошкільного віку до фізичного виховання; 

 експериментально дослідити ефективність 

здоров’язбережувальних технологій, зокрема фітбол-гімнастики, як засобу 

формування інтересу до занять з фізичного виховання у дітей старшого 

дошкільного віку. 

Об’єкт дослідження: процес зацікавлення дітей старшого дошкільного 

віку. 

Предмет дослідження – здоров’язбережувальні технології як засіб 

зацікавлення дітей старшого дошкільного віку. 

Метoди дoслiдження: 

Теоретичні – педагoгiчний аналiз i синтез психoлoгiчнoї, педагoгiчнoї, 

метoдичнoї лiтератури та узагальнення oтриманoї iнфoрмацiї; 

емпіричні – анкетування, пряме й непряме спoстереження; 

статистичні – метoди математичнoї статистики, oбрoбки даних, 

пoрiвняльний аналiз результатiв кoнстатувальнoгo та фoрмувальнoгo етапiв 

дoслiдження. 

Практичне значення: розроблена система  вправ з використанням 

здоров’язбережувальних технологій, яка може бути використана у роботі 

інструкторів фізкультури та вихователів дітей дошкільного віку як засіб 

зацікавлення дітей старшого дошкільного віку       

База дослідження: Віньковецький ДНЗ ясла-садок №1 комбінованого 

типу, Віньковецький ДНЗ №2 "Колобок". 
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Апробація результатів дослідження: основні положення і результати 

дослідження представлені на:  

VІ Міжнародній науково-практичній конференції "Актуальні проблеми 

наступності дошкільної і початкової освіти" (2020 року, Кам’янець-

Подільський) із доповіддю "Фітбол-гімнастика як засіб фізичного виховання у 

контексті наступності дошкільної та початкової освіти";  

VІ Міжнародному науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

наступності дошкільної і початкової освіти» (16–17 квітня 2020 року, 

Кам’янець-Подільський) із доповіддю "Фітбол-гімнастика як засіб фізичного 

виховання у контексті наступності дошкільної та початкової освіти";  

ІV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Українська та 

іноземні мови в початкових класах: актуальні проблеми й інноваційні 

технології навчання» (18-19 березня 2020 року, Кам’янець-Подільський) із 

доповіддю "Використання здоров’язбережувальних технологій у вивченні 

ураїнської мови";  

ІІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції «Від творчого 

педагога до творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії» 

(23-24 жовтня 2019 року, Кам’янець-Подільський) із доповіддю "Основні 

функції здоров’язбережувальних технологій в умовах закладу дошкільної 

освіти";  

Всеукраїнському круглому столі «Сучасна українська школа: 

інноваційність та відповідальність» З нагоди 100-річчя кафедри педагогіки та 

управління навчальним закладом (17 березня 2020 року, Кам’янець-

Подільський) із доповіддю "Здоров’язбережувальні технології та їх роль в 

сучасній освіті";  

Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції "Неперервна 

педагогічна освіта: стан, проблеми, перспективи"  (24 квітня 2020 року, Умань) 

із доповіддю " Фітбол-гімнастика та її використання у роботі з дітьми". 
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Результати дослідження обговорено на засіданнях кафедри теорії та 

методик дошкільної освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2019-2020 рр.). 

Публікації: опубліковано такі науково-дослідні статті: "Фітбол-

гімнастика як засіб фізичного виховання у контексті наступності дошкільної та 

початкової освіти" (збірник матеріалів шостої Міжнародної науково-практичної 

конференції Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової освіти / 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, кафедра 

теорії та методик дошкільної освіти ; [відпов. секр. К. І. Демчик]. Київ : 

Міленіум, 2020. 274 с.); 

"Здоров'язбережувальні технології та їх роль у зацікавленні дітей 

заняттями з фізкультури" (збірник наукових праць студентів і магістрантів 

педагогічного факультету Кам'янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка. ; [відпов. секр. Н.В. Бахмат]. Київ : Міленіум, 2020. Випуск 

XVI); 

"Фітбол-гімнастика у фізичному вихованні дітей дошкільного віку" 

(студентська науково-практична інтернет-конференція «Розвиток особистості 

молодшого школяра: Сучасні реалії та перспективи») 

Структура роботи: робота складається зі вступу, двох розділів та 

висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг роботи 

становить 96 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

У результаті вивчення наукової літератури, а також за результатами проведення 

дослідно-експериментальної роботи зроблено такі висновки: 

1. Дослідження засобів зацікавлення дітей старшого дошкільного віку дає 

підстави стверджувати, що ця проблема є актуальною в галузі сучасної 

дошкільної освіти. 

2. У науковій літературі існують різні визначення понять "інтерес" та 

"мотив". Сучасні дослідники розглядають поняття мотивації як 

сукупність потреб, інтересів, які спонукають особистість до активності. 

3. Аналіз даних психолого-педагогічних досліджень з проблеми 

формування інтересу до здорового способу життя дає підстави розглядати 

інтерес як вибіркове емоційно-пізнавальне ставлення особистості до себе, 

людей та предметів. Тому, поняття "інтерес" (до здорового способу 

життя) характеризується багатогранністю свого змісту, форм прояву та 

ролі для становлення й життєдіяльності особистості. 

4. Для зацікавлення дітей старшого дошкільного віку ми шукали різні 

засоби та методи формування здоров'язбережувальних технологій. До 

здоров'язберігаючих технологій відносяться не лише традиційні методи, а 

й інноваційні технології. Оскільки на фізкультурних заняттях 

вирішується цілий комплекс оздоровчих, освітніх, виховних завдань, то 

застосування інноваційних технологій має відбуватися відповідно до 

структури заняття. Опрацювавши різні види інноваційних технологій, ми 

зупинилися на фітбол-гімнастиці. Оскільки за даними досліджень авторів, 

які вивчали вплив занять із фітболами на організм тих дітей, було 

виявлено, що вони позитивно впливають на опорно-руховий апарат 

дошкільників та можуть бути засобом мотивації та зацікавлення 

дошкільників до занять фізкультурою. 

5. Для визначення ефективності процесу формування інтересу до занять з 

фізичного виховання у дітей дошкільного віку було обґрунтовано 

критерії та показники рівнів сформованості досліджуваної якості. Нами 
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були запропоновано наступні критерії та їх показники: емоційно-

ціннісний критерій. Його показники: ціннісне ставлення до свого 

здоров’я та здоров’я інших людей; оволодіння уміннями та навичками 

здорового способу життя; позитивна мотивація здоров’язберігаючої 

діяльності; уміння оцінити стан власного здоров’я та здоров’я оточуючих. 

Показники когнітивно-репродуктивного критерію: наявність знань про 

життєдіяльність основних органів та систем власного організму; 

наявність знань про чинники, які впливають на стан здоров’я; про 

способи збереження власного здоров’я; наявність знань про здоровий 

спосіб життя та його складові;  розуміння значення здорового способу 

життя для збереження та зміцнення здоров’я. Діяльнісно-поведінковий 

критерій і його показники: наявність і дотримання звичок здорового 

способу життя в повсякденній життєдіяльності, відмова від шкідливих 

звичок; соціальна активність, здатність до співпереживання; дбайливе 

ставлення до власного здоров’я та до здоров’я оточуючих; дотримання 

правил культурної та здоров’язберігаючої поведінки. 

6. Нами була проведена експериментальна робота, яка передбачала три 

етапи: констатувальний, формувальний, контрольний. Під час 

констатувального етапу дослідження було проведено діагностику 

початкового рівня сформованості зацікавленості дітей старшого 

дошкільного віку заняттями фізичного виховання. Результати 

діагностичної роботи показали, що основну частину (85 %) становлять 

діти із середнім рівнем сформованості ціннісного ставлення до здоров’я. 

7. З метою сформованості зацікавленості дітей дошкільного віку  було 

проведено формувальний етап експериментального дослідження, суть 

якого полягала у створенні та застосуванні методики формування 

зацікавленості дітей до занять з фізичного виховання із застосуванням 

здоров'язбережувальних технологій, а саме фітбол-гімнастики. 

8. Під час контрольного зрізу нами була здійснена повторна діагностика 

сформованості зацікавленості дітей старшого дошкільного віку заняттями 
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з фізичного виховання, яка показала, що після проведення формувальної 

частини експерименту спостерігається позитивна динаміка 

сформованості зацікавленості дітей до занять з фізичного виховання 

завдяки використанню здоров'язбережувальних технологій, зокрема 

фітбол-гімнастики. 

9. Аналіз отриманих даних дозволив відзначити наступне: в результаті 

реалізації інноваційної технології оптимізації фізичного виховання 

старших дошкільнят на основі переважного застосування засобів фітбол-

гімнастики відбулось покращення якості виконання основних життєво 

важливих рухових умінь і навичок (бігу, ходьби, стрибків, метання, 

лазіння), взаємопов’язаних з ними елементарних знань з фізичного 

виховання, покращення інтересу дітей до занять. Таким чином, заняття 

фітболом сприяють формуванню стійкого інтересу до рухової діяльності, 

змагальна діяльність забезпечує позитивний емоційний фон і ефектність 

занять. Формувальний експеримент довів, що застосування футбол-

гімнастики позитивно впливає на зацікавлення дітей та викликає інтерес 

до фізкультурних занять. Отже, гіпотеза дослідження підтвердилася, мета 

роботи досягнута. 
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